



## 第七十四届会议

### 议程项目 14

#### 联合国经济、社会及有关领域主要大型会议和首脑会议成果的统筹协调执行及后续行动

阿根廷、加拿大、哥斯达黎加、利比里亚、塞拉利昂和乌克兰：决议草案

### 宣布 9 月 28 日为普遍获取信息国际日

大会，

回顾寻求、接受和传递信息的权利是《世界人权宣言》<sup>1</sup> 第十九条和《公民权利和政治权利国际公约》第十九条所界定的表达自由权的组成部分，<sup>2</sup>

重申《联合国宪章》和《世界人权宣言》所载宗旨与原则，

回顾联合国教育、科学及文化组织大会第三十八届会议于 2015 年 11 月 17 日通过的第 57 号决议，<sup>3</sup>

强调信息自由也是信息社会世界峰会的核心内容，该峰会重申表达自由和普遍获取信息是包容性知识社会的基石，

又强调充分尊重意见自由和表达自由的重要性，此类自由包括寻求、接受和传递信息的权利，并强调通过任何媒体获取信息和思想以及民主参与的根本重要性，

注意到温得和克+20 非洲获取信息运动与联合国教育、科学及文化组织、非洲联盟委员会、非洲人权和民族权委员会的非洲表达自由和获取信息自由问题特

<sup>1</sup> 第 217 A(III)号决议。

<sup>2</sup> 见第 2200 A(XXI)号决议，附件。

<sup>3</sup> 见联合国教育、科学及文化组织，大会纪录，第三十八届会议，2015 年 11 月 3 日至 18 日，巴黎，第 1 卷，决议，第四节。



别报告员合作，于 2011 年 9 月 17 日至 19 日在南非开普敦举办泛非获取信息会议，通过了非洲获取信息平台宣言，其中确认信息权是一项人权，也是发展的一个基本要素，

回顾大会在 1998 年 12 月 9 日第 53/144 号决议中通过的《个人、群体和社会机构在促进和保护普遍公认的人权和基本自由方面的权利和义务宣言》的第 6 条，

铭记联合国教育、科学及文化组织于 2010 年 5 月举行主题为“信息自由：知情权”的国际会议，通过了《布里斯班宣言》，在其中为突出宣传信息权的关联性和重要性做出了努力，

重申大会在 2015 年 9 月 25 日第 70/1 号决议中通过的《2030 年可持续发展议程》和其中所作一项特别承诺，即要为实现可持续发展而促进和平与包容性的社会，包括根据国家立法和国际协议确保公众能获取信息并保护基本自由，

考虑到目前世界上一些民间社会组织 and 政府机构已将 9 月 28 日定为普遍获取信息国际日并予以庆祝，

表示注意到非洲信息获取平台宣言中所确立的原则，并认识到这些原则在发展、民主、平等、提供公共服务方面能发挥关键作用，

1. 宣布 9 月 28 日为普遍获取信息国际日；
2. 邀请所有会员国、联合国系统各组织、其他国际组织和区域组织以及包括非政府组织和个人在内的民间社会以各自认为最适当的方式纪念此国际日，其费用完全以自愿捐款支付。